
Ata da Reunião Ordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM 

No décimo segundo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e treze 
minutos, por videoconferência, realizou-se a reunião ordinária da Comissão Deliberativa 
do PPGFQM, presidida pela Coordenadora do Programa Profª. Lucienne da Silva Lara 
Morcillo. Presentes os docentes João Alfredo de Moraes, Floriano Paes Silva Junior e 
Luzineide W. Tinoco e o representante discente João Aberto Lins de Lima, foi dado início 
à reunião para discussão da seguinte pauta. 1. Informes. 1.1 Foi comunicado o resultado 
final da seleção de mestrado e doutorado. No doutorado, dos sete candidatos, seis foram 
aprovados, com quatro já contemplados com bolsa. Para o mestrado, 17 candidatos 
participaram, sendo oito aprovados. Candidatos classificados entre o quinto e oitavo 
lugares permanecem em fila de espera para bolsas futuras. 1.2 Houve uma solicitação 
para ajustes no edital de seleção, especialmente no detalhamento das cotas sociais e 
raciais e na forma de divulgação dos resultados. Foi decidido que a coordenadora revisará 
as normas e enviará as orientações ao responsável pelo site. 2. Caso do Estudante 
Joaquim. Foi discutida a carta do estudante Joaquim, solicitando autorização para 
desenvolver sua tese de doutorado em Moçambique sob orientação de um professor local. 
A CD deliberou que o estudante deverá apresentar o Exame de Conhecimentos Gerais até 
o prazo estipulado de 2 de setembro de 2024. Caso aprovado, será discutida a 
possibilidade de credenciamento do professor como colaborador para orientação. 3. 
Bancas Examinadoras. 3.1 A Banca Examinadora de Exame de Conhecimentos Gerais 
da estudante Renata Veloso, composta pelos docentes Luiz Eduardo Menezes Quintos, 
Rita de Cássia Henrique Estrela Marins e Rosane Viana Jones, foi analisada e 
APROVADA. 3.2 A Banca Examinadora de Defesa de Dissertação de Mestrado da 
estudante Maria Eduarda Guedes, composta por Manoela Costa (docente interno), 
Cassiano Felipe Gonçalves de Albuquerque (docente externo) e Jorge Carlos Santos da 
Costa (suplente externo), apresentou possíveis conflitos de interesse. Foi decidido 
solicitar carta de justificativa para o docente Cassiano e substituir o suplente Jorge. 4. 
Reaproveitamento de Créditos. 4.1 O pedido de reaproveitamento de créditos do 
estudante Alex Santos, referente a disciplinas cursadas no programa e em outro instituto, 
foi analisado e APROVADO. 5. Solicitação de Coorientação. 5.1 Foi apresentada a 
solicitação de substituição de coorientadora para a mestranda Brenda Dalmas Ferreira 
Santos, devido à saída da pesquisadora anterior. A pesquisadora Tatiana Paula Teixeira 
Ferreira foi indicada para assumir a coorientação. Após análise do currículo, o pedido foi 
APROVADO. 6. Aprovação de Diretrizes 
Foram discutidas e aprovadas as diretrizes para o Jornal de Dados, o Projeto de Tese e o 
Exame de Conhecimentos Gerais. Entre os ajustes, incluiu-se a obrigatoriedade de 
selecionar três artigos para fundamentar apresentações no Exame de Conhecimentos 
Gerais. Às 12 horas e 45 minutos a reunião foi encerrada e eu, Felipe Carvalho Novaes, 
lavrei a presente ata, que após lida, foi aprovada pelos membros da Comissão Deliberativa 
do PPGFQM presentes na reunião e segue assinada pela coordenadora do PPGFQM. 
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